
CONSIGLIO COMUNALE
II COMMISSIONE

Verbale per seduta del 13-10-2006 ore 11:15

Consiglieri componenti la Commissione: Paolino D'Anna, Maria Paola Miatello Petrovich, Giuseppe Toso,
Alessandro Maggioni, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Giovanni Salviato, Franco Ferrari, Silvia Spignesi,
Daniele Comerci, Giorgio Reato, Maurizio Baratello, Bruno Filippini, Giovanni Azzoni, Fabio Toffanin, Vittorio Pepe,
Felice Casson, Diego Turchetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Michele Zuin, Saverio Centenaro, Antonio Cavaliere,
Raffaele Speranzon, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Giuseppe Caccia.

Consiglieri presenti: Claudio Borghello, Franco Ferrari, Giorgio Reato, Bruno Filippini, Saverio Centenaro, Alberto
Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Piero Rosa Salva (sostituisce Silvia Spignesi).

Altri presenti: Sindaco Massimo Cacciari; Direttore Generale Vincenzo Sabato; Direttore Luciano Maschietto.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione "Costituzione della Fondazione Gianni Pellicani" PD 2006/3438 del 41. 
ottobre 2006

Verbale seduta

Presidente FILIPPINI alle ore 11.30, in presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. Introducendo i
lavori della Commissione, informa che oggi si esamina la proposta di deliberazione “Costituzione della Fondazione
Gianni Pellicani”, PD 2006/3438. Da la parola al Sindaco Massimo Cacciari. 

CACCIARI illustra la PD 2006/3438. Aggiunge alcune spiegazioni. Dice il Comune di Venezia intende aderire
all’iniziativa avviata dalla famiglia Pellicani per costituire una fondazione denominata “Gianni Pellicani”, allo scopo di
rafforzare il ruolo che già il Comune svolge nella crescita sociale, culturale e della scienza politica nella collettività.
Precisa che la Fondazione opera senza fini di lucro. Illustra le attività sociali che saranno sostenute. Informa che tra i
soci fondatori la Fondazione ci sono anche l’Università Ca’ Foscari, lo IUAV, la Provincia di Venezia e la Fondazione
di Venezia. Fa notare che il prestigio dei soci fondatori rafforza la valenza sociale e culturale dell’iniziativa. Ricorda
con accorate parole lo scomparso Gianni Pellicani, figura di rilievo per la città, apprezzata anche al di fuori degli
schieramenti politici. Informa che il Comune di Venezia mette a disposizione delle Fondazione un paio di stanze di
Villa Erizzo a Mestre, quale sede. Informa la Commissione che c’è un errore sul dispositivo del deliberato della PD
2006/3438, precisamente sul punto 3. e sul capoverso ad esso collegato, dove è indicato: “di dare mandato al
Direttore Controllo Società Partecipate… - La somma di € 20.000,00 necessaria per gli adempimenti connessi all’anno
2006…”. Il Sindaco precisa e chiarisce che il punto 3. e il capoverso collegato vanno cassati, in quanto l’errore è
nell’aver indicato che il Comune di Venezia mette a disposizione della Fondazione Gianni Pellicani 20.000 euro.
Cacciari rispiega che il Comune da solo la sede alla Fondazione. Informa che è la Provincia di Venezia che si fa carico
della spesa di 20.000 euro. Auspica che la Commissione esprima parere favorevole alla proposta di deliberazione per
la valenza delle finalità che s’intendono perseguire con la Fondazione. 

FILIPPINI, ringraziando il Sindaco per l’illustrazione, chiede se ci sono interventi da parte dei suoi Colleghi. Propone
alla Commissione, sentiti i chiarimenti del Sindaco in merito al punto 3. e capoverso collegato (niente 20.000 euro a
carico Comune), di licenziare la PD 2006/3438 con parere favorevole unanime (Allegato A). 

BONZIO sarebbe d’accordo per l’Allegato A, ma in questo caso propone ai Commissari di licenziare in illustrazione la
PD 2006/3438, per permettere di dare in Consiglio Comunale il giusto risalto a questa decisione dell’Amministrazione.
Bonzio chiede come si pone tecnicamente rimedio all’errore indicato dal Sindaco (niente spesa di 20.000 € per il
Comune). 

CENTENARO concorda con Bonzio per l’illustrazione e chiede che, prima di far pervenire la proposta di deliberazione
in Consiglio Comunale, la Segreteria Generale attui la correzione al punto 3. e capoverso collegato, così come
indicato dal Sindaco. 

CACCIARI chiede che si operi con la Segreteria Generale per cassare il punto 3. ed il capoverso ad esso collegato
(sul dispositivo del deliberato), erroneamente inserito. Aggiunge che nulla osta ad inviare la deliberazione in Consiglio
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Comunale per l’illustrazione. Si scusa con i Consiglieri, ma per altri impegni istituzionali deve lasciare la seduta. 

Il Presidente FILIPPINI ringrazia il Sindaco per l’illustrazione e la presenza. Riassume quanto emerso nella seduta.
Propone ai Commissari di licenziare la proposta di deliberazione in Consiglio Comunale per l’illustrazione, cassando il
punto 3. e il capoverso collegato come spiegato dal Sindaco. Ottiene il parere favorevole della Commissione per l’invio
della PD 2006/3438 in Consiglio Comunale per l’illustrazione, senza il punto 3. ed il capoverso collegato (niente spesa
per il Comune di 20.000 €). In assenza di altri interventi, esaurito l’ordine del giorno, dichiara conclusa la seduta alle
ore 12.00.

Ca' Loredan, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8926 - fax 041 274.8208
email commissione.seconda@comune.venezia.it


